

三洋铁路通过论证 途经扶沟太康

咱周口将再添一条过境铁路

□晚报记者 牛思光

本报讯 一条漯阜铁路东西贯穿我市南部多个县市区,给我市经济发展和市民出行带来了便利,不久的将来,我市北部将多出一条东西向的铁路,该线路就是“三洋铁路”(三门峡—禹州—亳州—江苏洋口港铁路)。6月18日记者从有关部门了解到,目前三洋铁路项目规划方案已通过专家论证,并有望纳入国家“十三五”铁路网规划。

一条铁路贯穿扶沟太康

据了解,三洋铁路西起河南省三门峡市,东至江苏省如东县洋口港,途经豫皖苏3省13个地级市、27个县(区)。该铁路向东依次经过河南省洛宁县、宜阳县、伊川县、汝阳县、汝州市、郏县、禹州市、鄢陵县、扶沟县、太康县、鹿邑县、柘城县,安徽省涡阳县、蒙城县以及蚌埠市,到达曹老集车站。通过新修曹老集至五河县、盱眙县、天长市到扬州新线与宁启铁路衔接经江苏省泰州市、海安县,到达如东县洋口港。三洋铁路全线与陇海、蒙华(在建)、焦柳、京广、京九、青阜、京沪、宁启铁路衔接贯通。

三洋铁路途经我市的扶沟、太康两县,扶沟和太康两县曾经有过窄轨铁路运行,后来由于多方面原因停止运行,从此再也没有铁路经过。三洋铁路的建设,将丰富扶沟和太康两县的交通体系。从有关资料上发现,三洋铁路计划站点设置为:三门峡、许昌、鄢陵、扶沟、柘城(安平镇)、鹿邑、太康,安徽亳州、涡阳、蒙城、怀远、蚌埠、沫河口、五河,江苏盱眙,安徽天长,江苏仪征、扬州、泰州,终点至如东洋口港。

据悉,在河南省政府发布《关于进一步加快推进铁路建设的意见》中,确定三洋铁路项目为全省“四纵六横”线路之一。

不久前,原铁道部经济规划研究院在北京组织召开三门峡至洋口港铁路规划研讨会。结论性意见是建议将该项目纳入国家“十三五”铁路网规划。

我市境内路段计划下半年开工

据了解,三洋铁路未来的建设中,在河南省境内将分为3期进行建设,目前一部分已经开建,其余部分已开始前期工作。

三洋铁路一期工程西起平顶山市的郏县,东至许昌市苏桥镇,并在苏桥镇连接京广铁路,其中58.2公里已建成并通车运营。二期工程西起许昌市灵井镇,东到鹿邑县豫皖省界,其中许昌市区段34公里已于2013年6月开工建设,许昌东经过扶沟至太康县段和太康县至鹿邑县段计划2015年下半年开工建设。三期工程西起三门峡市,东接禹州市已运营铁路线,目前正在前期的报告编制、文件报批等工作。

我市境内铁路功能定位客货运

三洋铁路是一条客货兼顾的国土开发型铁路,该铁路在不同区段的功能作用定位不尽相同。该线路西段(三门峡至许昌)为重要的煤炭疏运线路,主要承担蒙华煤运通道部分煤炭的疏运任务;中段许昌至亳州至蚌埠为地区开发型线路,主要承担沿线客货运和煤炭接运任务;东段蚌埠至洋口港为重要的港口集疏运线路,主要承担沿线客货运和洋口港集疏运任务。

我市境内铁路属于三洋铁路中段,功能定位是承担沿线客货运和煤炭接运任务。该线路的建成,将给扶沟和太康的市民出行带来便利,同时其铁路货运也能给两县的发展带来机遇,为地方经济发展增添实力。



稀奇! 6棵铁树同时开花

□晚报记者 王凯文/图

本报讯 俗话说“千年铁树开花,万年枯藤发芽”,可见铁树开花是一件非常难得的事。而近日,市疾控中心院内的6棵雄性铁树竟然同时开花,可谓“千载难逢”。

6月18日上午,记者在市疾控中心院内看到,这里有6棵铁树同时开花了。开花的铁树1米多高,苍绿茂盛的叶片向四周层层叠叠铺展开来,而在绿叶的中心,均有一朵淡黄色呈圆柱状的花(如图),这些花大小不尽相同,最大的有40多厘米,最小的有20多厘米。市疾控中心工作人员介绍:“这6棵开花的铁树都是雄性铁树,在我单位院子里放十多年了,去年有两棵开了花,当时我们就感觉很稀奇,没想到今年这

6棵同时开了花。”

据了解,铁树又名苏铁、凤尾蕉,系四季常青植物,寿命长达200年以上,是地球上现存种子植物中最古老的一种,被地质学家誉为“植物活化石”,是我国南方较为常见的观赏植物,很多单位、家庭都栽有此种植物。铁树有雌性和雄性之分,雌雄异株,因其开花较少,一般15年至20年树龄的老树可开花。在南方生长环境良好时,每年可见开花,花期长达1个月之久,一般在6月至8月间开的是雄花,10月至11月开的是雌花。而在北方种植时,生长会非常缓慢,开花也就变得比较稀少。据《中药大辞典》记载,铁树果有毒,因此,如果家里或学校种植铁树,家长及老师一定给孩子讲明白,铁树的果子虽然好看,但最好不要碰,更不要去吃。



学包粽子迎端午

将两片粽叶重叠在一起,左右折叠,把粽叶握在手里形成锥状,往里填满糯米、蜜枣等馅料,再将粽叶折叠起来,用线捆扎好,一个胀鼓鼓的绿粽就成型了。6月17日下午,周口第十八初级中学的30多名中学生用学包粽子的形式庆祝端午节的到来。据悉,该校通过举办中学生学包粽子活动,不仅丰富了学生们的生活,更让他们感受到祖国传统节日的文化魅力。



端午小长假 多云天气为主

□晚报记者 张燕

本报讯 6月18日,记者从市气象台获悉,端午小长假期间,我市多云天气“唱主角”,偶有雨水来访。市气象专家提醒,市民出门勿忘携带雨具。

端午佳节马上就要到了,为期3天的小长假让不少人早早就计划着各种出游计划、游乐计划。市民刘女士称,她平时工作忙,想在端午节期间陪陪父母。如果天气条件允许,她会带着父母逛逛公园,或是到沙颍河畔看看龙舟赛。

“6月19日多云转阵雨,东北风2级到3级,最高气温31℃到32℃,最低气温20℃到21℃。端午小长假期间,我市以多

云天气为主。受低槽、弱冷空气影响,6月21日会有雨水降临。”市气象专家介绍,“值得一提的是,端午小长假期间,我市最高气温都在30℃左右。”

6月20日至6月22日具体天气预报如下:6月20日多云;6月21日多云有阵雨;6月22日多云。

医学专家提醒市民,食用粽子时应有所节制,女性一天最好不要超过3个,男性最好不要超过5个。吃粽子的同时,搭配蔬菜、水果可帮助肠胃蠕动,而且可以避免因吃粽子引起的肠胃消化不良。此外,睡前两小时最好别吃粽子,不要碰含水分很多的寒性瓜果类,比如西瓜,以免造成腹泻或腹痛。

线索提供 任晓燕